

## [ 新闻地图 ]

### 外交部谈印试射导弹:中印互不构成威胁

就印度试射导弹事件,外交部发言人马朝旭9日表示,友好合作是中印关系的主流,中国不对印度构成威胁,印度也不对中国构成威胁。

在回应“国强必霸”观点时马朝旭指出,中国坚持走和平发展道路,现在不称霸,将来发展了也永远不称霸。

在同北约关系方面,中方愿在互信、互利、平等、协作的新安全观基础上继续同北约开展相应级别的交往。

### “巴基斯坦塔利班运动”证实其头目已死

据巴基斯坦黎明电视台9日报道,“巴基斯坦塔利班运动”证实其在1月中旬一次空袭中受伤的其头目哈基穆拉·马哈苏德约一周前死亡。



### 杭州地铁工程坍塌事故 21人被追责

新华社记者9日从浙江省安全生产监督管理局获悉,发生在2008年11月15日的地铁湘湖站坍塌事故被认定为重大责任事故,10名责任人被追究法律责任,另有11名责任人受到政纪处分。杭州市原副市长许迈永对事故发生负有领导责任。但许迈永已在另案中涉嫌犯罪,并移送司法机关处理,不另作政纪处分。



### 波音新机成功首飞

美国波音公司的747-8型飞机8日完成第一次试飞。这是继去年12月份波音787型“梦想”客机“处女航”之后,又一款实现首飞的波音新机型。747-8型货机长约76米,比747-400型货机长出5.6米左右,货舱空间增加了约16%。

### 南京长江四桥有望提前至2012年建成

正在建设中的南京长江第四大桥的北锚碇日前提前3个月成功封底,大桥基础建设全部完工,工程由水下施工转入水上施工阶段。原计划2013年建成的南京长江四桥有望提前至2012年建成通车。

### 日本通过以冲之鸟礁为基点专属经济区保护法案

日本政府9日在内阁会议上通过了旨在保护及促进利用专属经济区(BEZ)的新法案。法案规定,为保护EEZ,由中央政府指定作为基点的“特定离岛”,直接负责建设和管理港湾设施。法案以日本最南端的东京都冲之鸟礁(日本称之冲之鸟岛)和最东端的南鸟岛为EEZ的基点。中国认为“日本以冲之鸟礁为基点,主张大面积管辖海域,严重损害了国际社会的整体利益”。

以上综合新华社等快报制图 李荣荣

今日关键词

# 开禁

## ●提醒

今年的烟花爆竹燃放,实行有限开禁模式。

全天开放的有:

- 2月13日(农历除夕)
- 2月14日(正月初一)
- 2月18日(正月初五)
- 2月28日(正月十五)

每天中午12点到晚上10点开放的有:

2月15日至2月17日

2月19日至2月27日

春节期间,若发现违禁燃放或非法销售烟花爆竹的现象,可拨打举报电话84428313、84420304(举报违禁燃放),83630300(举报非法销售)。

# 烟花爆竹价格略降

## 南京65个专营店今起开售

快报讯(记者 鹿伟)今天起,南京主城区65个烟花爆竹专营店开始出售烟花爆竹。市禁放办提醒广大市民,2月13日(农历除夕)起至2月28日(农历正月十五),允许市民在规定的时段,在六城区内除重点保护单位、部位以及周边一定范围以外的其他区域燃放烟花爆竹,并建议市民安全燃放、文明燃放、依法燃放。

昨天下午,记者在金润发、苏果超市等几家专营店了解到,烟花爆竹售卖的前期准备工作已经就绪。在金润发鼓楼店前的广场上,记者看到一座烟花爆竹临时售卖亭已经搭建好。这个亭子长4米,宽1.5米,高大约2米,四周全部封闭,上面贴着烟花爆竹注意事项、禁放标志、喜庆的海报。“烟花爆竹已经运来了,放在特定的仓库里,明天就开始卖了。”超市的一位工作人员说。

“今年一共组织了1000万元的货源,首批800万元的烟花爆竹已经运送到各个专营店。”市供销社资产管理处的工作人员告诉记者,今年的烟花爆竹比去年增加了30多个品种。这些新增的品种主要是安全性高的玩具类及喷花类烟花爆竹。此外,还有一种备受期待的日景烟



昨天,南京烟花爆竹销售点已准备就绪 快报记者 鹿伟 摄

花,“准备了100万元的货源。”

“我们采取统一的批发价和建议零售价,专营店可以在建议零售价的基础上上下浮动10%,在这个范围内自行定价。”南京市供销社资产管理处的工作人员提醒说,市民除了要到政府指定的专营店购买

外,还要注意购买时索取发票,“这样一旦有质量问题,可以直接找专营店。”据介绍,今年烟花爆竹的价格总体上略有下降,下降的幅度大概在5%左右。主要是烟花类下降的幅度大一些,其他的像爆竹类基本维持去年水平。

## 江苏

### 警车违规 可打公安厅举报电话

快报讯(通讯员 沈官轩)根据公安部统一部署,从2010年2月起至11月底,对江苏全省公安机关警车和涉案车辆违规问题开展专项治理。江苏省公安厅设立专项治理举报电话:025-83030352,由专人24小时值守,专门受理有关举报投诉,对正在发生的有关警车和涉案车辆违法违纪的,公安机关督察部门将立即赶赴现场进行处置。

## 经济

### 国有电信企业 将可制作广电节目

近日,工业和信息化部电信管理局、国家广电总局相关负责人表示,符合条件的国有电信企业在有关部门的监管下,可从事除时政类节目之外的广播电视节目生产制作、互联网视听节目信号传输、转播时政类新闻视听节目服务。 新华社

## 美国《时代》周刊



### 战争人盖茨

作为共和党人的美国国防部长盖茨在民主党的政府里留任,并且成为奥巴马内阁的核心人物。盖茨之所以能够沉浮宦海而不倒,关键是他本人是位现实主义者。

## 声音

“‘富二代’这个提法太负面了。其实,有炫富的那一种,也有积极向上的那一种。”

——浙江嘉兴“富二代”陈豪和朋友们正计划宣传以“新一代企业家”提法代替“富二代”称谓

“‘孩奴’主要是部分城镇年轻家庭一种夸张的自嘲。”

——中国人民大学潘锦棠教授表示

# 复旦称曹操并非夏侯氏后裔

曹操是否本姓夏侯,这一历史谜团被复旦大学专家初步解开。前天上午,该校召开研究进展情况通报会披露,大致可以排除曹操是夏侯氏的后裔。

传说曹操父亲曹嵩原姓夏侯,后来成为大宦官曹腾的养子而改姓,曹操实际是夏侯氏的后人。对此,复旦历史系中国魏晋南北朝史学会副会长韩昇教授释疑道,曹操并非夏侯氏后裔。

据了解,有关曹氏家族的溯祖追宗,《三国志·武帝纪》是这样记载的:“太祖武皇帝,沛国谯人也,

姓曹,讳操,字孟德,汉相国参之后。桓帝世,曹腾为中常侍大长秋,封费亭侯,养子嵩嗣,官至太尉,莫能审其生出本末。嵩生太祖。”这段话再清楚不过地点明了,曹操之父曹嵩是中常侍曹腾的养子,至于其“生出本末”已不可考。

而“曹氏源于夏侯氏”一说,乃是出于裴松之所注。裴注云:“吴人作《曹瞒传》及郭颁《世语》并云:‘嵩,夏侯氏之子,夏侯之叔父。太祖于夏侯为从父兄弟’”。

“古人的过继原则,都是从宗族中其他家的孩子过继到自家作为

自家的子嗣。而根据历史考证,曹腾虽然是宦官,但是他是兄弟存在的。多项历史考证可以排除曹操来自夏侯氏。”韩昇教授说。

下一步课题组将重点征集曹姓男性的DNA。其中最重要的取样地点是汉代的沛郡(现为江苏、安徽、河南交界的地方等),因为这里曾是曹操主要的活动区域。其次是浙江、湖南、江苏、上海等地。根据现有族谱分析,曹操后裔大量迁移至此地区。此外,山东靠近江苏地区里也有不少曹氏人群自称是曹操后裔,也将作为接下来采样地点之一。新闻晚报